

心之所向 美在广西

2025年3月28日 星期五
编辑曾龙晖/版式设计杨斯诗/校对陈春霏

◀ 上接04版

品尝美食 “唤醒”节日的味蕾

26日，叠彩区北门街道锦绣社区联合台联幼儿园开展了“传统节日·广西三月三”民族文化润童心活动。孩子们参加抛绣球、踩高跷、板鞋比赛、跳竹竿舞等趣味游戏，品尝五色糯米饭、艾叶糍粑等美食，大家体验了一场民族文化盛宴。

漓东街道穿山东社区、大圆盘社区联合桂林市总工会、七星区总工会等单位，也举行了民俗美食制作与品鉴活动。活动吸引了百余名各族居民热情参与。

26日，秀峰区榕湖社区“两委”委员、社区党员、居民小组长代表、退休人员代表、少数民族代表、志愿者等齐聚社区活动室。随着热气腾腾的油茶、软糯甜香的艾叶粑、外酥里嫩的葱油饼等美食端上了桌，大家一边品尝特色美食，一边交流着“三月三”文化历史，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

27日，七星区七星街道师大育才社区、龙隐社区、七星社区组织辖区单位、辖区居民和志愿者们一起对山歌、品美食、做手工、玩游戏，这些形式新颖、内涵丰富的文化活动，让优秀传统文化在新时代焕发新活力，让文明新风吹进千家万户。

临桂区松山社区、七里坪社区也举办了

“三月三”活动，除了歌舞，现场还有各种特色壮乡小吃和游园活动。居民们可以品尝到五色糯米饭、板栗肉粽、酸嘢等美食，还能参与抛绣球、竹竿舞等少数民族特色游园活动，现场活动氛围祥和欢乐。



→龙隐社区居民开心地品尝“三月三”美食。
记者周子琪 摄



↑师大育才社区的小朋友正在体验拓印。
社区供图



↑穿山社区活动
现场载歌载舞。
社区供图

品民俗“学”非遗 感受节日氛围

3月25日，七星区七星街道穿山社区新时代文明实践站、计生协、妇联、退役军人服务站联合共建共联单位桂林市穿山公园管理处、七星区住建局等多家单位在穿山公园举办第二届“多彩三月三最炫民族风”民俗文化活动。三百余名各族党员群众、人大代表、政协委员、共青团员、少先队员身着节日盛装，在山水间共赴一场民族文化的视听盛宴。

七星区七星街道三里店社区党委联合社区妇联、社区团支部、社区新时代文明实践站及共建单位七星区民政局、桂林市七星区乐善社会工作服务中心、桂林市工业和信息化局、桂林市蓝天救援服务中心、桂林至德明珠经典幼儿园在中化小区党群服务中心一起开展了新时代文明实践之“我们的节日·广西三月三”志愿服务活动，大家一起唱山歌、抛绣球、吃长桌宴，激发居民们对中华传统民族文化的兴趣，弘扬优秀中华民族文化，感受民族文化魅力。

七星区穿山街道融和社区联合金童幼儿园、棠棣之华小区物业也以“三月三”传统节日为契机，在社区内举办了一场别开生面的民族文化盛会。

25日下午，七星区七星街道穿山南社区、穿山南社区红翼先锋人大代表联络站联合共青团桂林市委员会、七星街道办事处、七星街道人大工委、七星区退役军人事务局等辖区单位共同开展“我们的节日·三月三”主题活动，活动现场，文艺演出、民俗体验、民族传统美食环节吸引群众驻足观看、品尝，拉近了各民族群众的距离。

七星区大圆盘社区、英才社区也于近日联合桂林市退役军人事务局桃花江军休所组织辖区居民到东西巷历史文化街沉浸式体验非遗文化魅力。

在临桂区三元社区，居民通过非遗歌舞展演、民俗互动体验、特色美食分享等形式，展现壮乡文化独特的魅力，同时以侨为桥，吸引数百名居民、归侨侨眷共赴这场民族文化盛宴。

当天，桂林市公安局七星分局三里店派出所联合市总工会、七星区总工会、漓东街道办事处穿山东社区及市网约车行业工会联合会，以“三月三”民俗活动为契机，共同走进辖区开展反诈宣传活动，此次反诈宣传巧妙融入“三月三”节庆氛围，吸引群众踊跃参与。

叠彩区北门街道清风社区党委“志在先行”精品服务团成员桂林市公安局禁毒支队志愿服务队、桂林市妇幼保健医院志愿服务队及社区文艺志愿服务队也以“广西三月三”传统佳节为契机，开展“民族大团结，和谐一家亲”主题活动。禁毒支队法制大队大队长带领工作人员将禁毒、反诈骗等安全知识以有奖问答的形式穿插其中，让辖区居民在欢乐的节日气氛中牢固树立安全防范意识，不断深化辖区平安建设。

记者苏文娟 周子琪 刘净伶 韦彦青 通讯员邓美美
陈缘 黄丽芬 魏萍 陈倩

声明

广西阳朔农村商业银行股份有限公司葡萄支行见习柜员徐晶晶，与本单位解除劳动合同，于2025年3月29日从本单位正式离职。自该日起，徐晶晶女士对外进行的任何业务或项目活动均与本单位无关。

感谢各位客户一如既往对本单位工作的支持！

特此声明

广西阳朔农村商业银行股份有限公司

2025年3月28日